
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

                                                                             V Brně dne 20. března 2020 
 

 

Vážené paní ministryně, vážení páni ministři, 
 
obracíme se na Vás ve věci některých daňových a pojistných dopadů současné krizové situace 
související s nákazou koronavirem. Od našich členů máme množství podnětů a informací 
o tom, že velké množství našich klientů se velice rychle dostává do zásadních ekonomických 
problémů, které mohou vést až k jejich ekonomickému zániku. Počet takto zasažených 
podnikatelů se každý den exponenciálně zvyšuje. Jsme si vědomi liberačního balíčku, který 
v této věci připravilo Ministerstvo financí. Na jeho vzniku jsme se také spolupodíleli a jsme 
velmi rádi, že průběžně na pracovní úrovni diskutujeme různé otázky týkající se této věci1. 
Také víme o pozitivním opatření Vlády ČR k příspěvkům na platy, které však nebudou moci 
využít všichni podnikatelé zasažení současnou krizí. Proto se domníváme, že v této nelehké 
situaci je nezbytné přijmout další radikálnější opatření a poskytnout pomoc podnikatelům, jimž 
jinak v krátké době hrozí masivní bankroty.  
 
Rádi bychom uvedli, že Komora daňových poradců ČR je apolitická profesní organizace, která 
se prakticky nevyjadřuje k politickým aspektům a parametrům daní a pojistného a ve 
standardní situaci tak nebude činit ani v budoucnosti. Nicméně v současné době jde o zcela 
výjimečnou situaci, kdy si dále dovolujeme navrhnout některá další opatření, u kterých jsme si 
vědomi, že mohou mít významné rozpočtové dopady. Jde o tato opatření: 
 
 
1. Povinné odvody z mezd 
 
Jedním z největších problémů v současné době je situace, kdy podnikatelům významným 
způsobem klesnou či se zcela zastaví veškeré tržby, což vede až k jejich existenčním 
problémům. Přesto musí platit povinné odvody z objemu mezd. Taková situace je v mnohých 
případech z ekonomického hlediska likvidační. Proto navrhujeme plošné posunutí termínu 
odvodu těchto plateb a v závislosti na dalším vývoji případně i jejich plné či částečné prominutí. 
Bylo by vhodné, aby toto opatření bylo co nejvíce automatické, bez nutnosti podávání 
individuálních žádostí a individuálního posuzování jednotlivých případů. Takové opatření lze 
samozřejmě omezit např. typem podnikání či geograficky, lze však předpokládat, že ve velmi 
krátké době budou v té či oné míře zasaženi v podstatě všichni podnikatelé. Individuální 

                                                
1 v této souvislosti upozorňujeme na skutečnost, že tento stabilizační balíček neplatí pro daňové subjekty 
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posuzování také zvyšuje v tuto chvíli nechtěnou administrativní zátěž jak na straně 
podnikatelů, tak na straně státu.  
Stejné opatření by pak bylo vhodné zvážit i u odvodů osob samostatně výdělečně činných. Dle 
našich informací k obdobným opatřením v této oblasti přistoupily i některé jiné evropské země.  
 
 
2. Zálohy na daň z příjmů 
 
Dalším možným opatřením je plošné prominutí zálohy na daň z příjmu za I. a II. čtvrtletí roku 
2020. I v tomto případě je samozřejmě možné nastavit určité omezující parametry, nicméně 
z hlediska individuálního způsobu řešení, který je možný již nyní, platí vše, co je výše uvedeno 
pod bodem 1.  
 
 
3. Získávání finančních zdrojů prostřednictvím půjček či úvěrů 
 
Jsme si vědomi, že v tuto chvíli se již rozběhl program poskytování úvěrů a půjček. Dle 
informací našich členů a jejich klientů je však současný model administrativně velmi náročný, 
přičemž nepřiměřená administrativní náročnost zejména menší podniky od podání žádosti 
odrazuje. Proto je nutné i v této oblasti provést zjednodušení či určitou paušalizaci.  
 
 
4. Platby DPH a vracení nadměrných odpočtů 
 
I v této oblasti je na zvážení plošné zkrácení lhůt pro vracení nadměrných odpočtů2 
a bezúročné prodloužení úhrad DPH minimálně za měsíc březen a duben, resp. I. čtvrtletí, kdy 
podnikatelé mohou mít ještě vysokou povinnost odvodu DPH, ale může se již projevit 
nedostatek peněžních prostředků. I v této věci je samozřejmě možné nastavit omezující 
pravidla, nicméně z hlediska individualizace platí vše, co jsme uvedli pod bodem 1. 
 
 
5. Dodávky státu během stavu nouze bez DPH 
 
Konečně navrhujeme využít možnost danou zákonem o DPH během stavu nouze, aby Vláda 
ČR formou nařízení umožnila plátcům poskytovat svá plnění (např. dodávky roušek, 
dezinfekčních prostředků, materiálu na jejich výrobu) vybraným státním složkám bez daně při 
zachování nároku na odpočet daně v plné výši. Alternativně je možné zvážit aplikaci tohoto 
opatření jen na bezplatné dodávky. 
 
 
Vážené paní ministryně, vážení páni ministři, jsme si vědomi, že výše uvedené návrhy mají 
negativní dopady do rozpočtu. Nicméně jsme přesvědčeni, že nazrál čas na zavedení 
podpůrných opatření i v této oblasti. Domníváme se, že je v zájmu státu pomoci nyní 
podnikatelům zachovat jejich ekonomický život, a tedy i jejich schopnost přispívat svou 
aktivitou do veřejných rozpočtů. Jde nám o to, aby se situace po ukončení omezujících 
opatření mohla vrátit co nejdříve do normálu.  
 

                                                
2 podobné opatření bylo například zavedeno při povodních 



 

Pokud bude k daným podnětům cokoliv potřeba, jsme připravení poskytnout plnou podporu 
a nabízíme v této nelehké situaci k dispozici naše odborníky. Členové naší Komory jsou 
nejblíže svým klientům, a znají tak aktuální problémy všech subjektů českého hospodářství. 
 
 
S pozdravem 

 
 
 
 
 

 
Ing. Petra Pospíšilová           Mgr. Ing. Petr Toman                  Ing. Bc. Jiří Nesrovnal 
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Dle rozdělovníku:  
doc. Ing. Karel Havlíček, Ph.D., MBA, Ministerstvo průmyslu a obchodu 
Dipl.-Pol. Jana Maláčová, MSc., Ministerstvo práce a sociálních věcí 
Mgr. et Mgr. Adam Vojtěch, MHA, Ministerstvo zdravotnictví 
 


